

Lo del Hospital

Por una nota que publicamos ayer del Colegio Médico, saben nuestros lectores, que fueron arrojados del Hospital, tres individuos, que cometieron actos de indisciplina e insultaron a las religiosas que allí prestan sus humanitarios servicios, por el capricho de dar rienda suelta a sus entusiasmos antirreligiosos. Para arrojarlos a la calle, se tuvo en cuenta su estado de salud que ningún peligro ofrecía. Y los interesados recurrieron a la calumnia, publicando una hoja contra los facultativos y las religiosas, diciéndole, entre otras cosas, que se les obligaba a oír misa. Particularmente han dicho lo contrario. ¿Pero qué seguridad se puede tener en lo que digan las gentes sin Dios?

Los facultativos y el visitador del Hospital han obrado en justicia, al no tolerar dentro del establecimiento que imperase la provocación y la maldad. Pero, los autores de los hechos son los únicos responsables de lo sucedido, de los actos de insubordinación, de los horribles anatemas allí lanzados? No. Eche una mirada por el panorama alicantino que comienza en la quema de conventos y termina en los milines escandalosos contra la conciencia católica; medítense los eruptos pestilentes de cuatro desahogados sin conciencia, que han envenenado al pueblo con sus predicaciones nefastas; véase la tolerancia con que las autoridades han contemplado los atropellos inferidos a indefensas personas religiosas, y como fruto natural se sacará lo sucedido en el Hospital.

Una sociedad laica, sin Dios, no puede dar otra cosa. Lo del Hospital es un chispazo de la indisciplina social y del caos que se abre a los pies de una sociedad que ha de purgar sus horrendos delitos.

A los 77 años

Hallamos estas palabras en unas declaraciones del «leader» de los partidos radicales y radical-socialista franceses, M. Herriot: «No creemos en la laicidad de los reaccionarios». Y en seguida: «Ahora bien, la laicidad y la escuela única son objeto de uno de los principales artículos de nuestro programa. Pero es una única no quiere decir monopolio del Estado ni laicidad es sinónimo de atentado a la libertad de conciencia.»

Las primeras palabras, las subrayadas, son sin duda, las más interesantes para nosotros. Las otras podía decirlos muy bien el «leader» radical español. Pero unas y otras convienen perfectamente al espíritu reinante en nuestro país desde la altura gubernamental.

Francia desde 1872, en que comenzó el trabajo republicano de la laicidad, no ha avanzado un paso hacia ella.

Todas las presiones y persecuciones van siendo inútiles en ese sentido. Cuando en Francia se llama hoy reaccionario—que viene a ser lo mismo que en España—no merece confianza a la República ni siquiera a esta República que declara no querer el monopolio docente y que se disculpa de su laicismo diciendo que no atenta a la libertad de conciencia. Es, en suma, el reconocimiento puro y simple del fracaso, después de más de tres cuartos de siglo, de la política laica. Los reaccionarios, en Francia, siguen siéndolo y lo son de tal modo que no sólo viven sino que amenazan, aun desde el propio Gobierno, a la laicidad. Sin acudir a las derechas extremas, ni al movimiento monárquico una enorme masa de republicanos están en reacción. La tercera República, a los 77 años justos, camina a unas elecciones generales en las que se colocan en primeras filas estas cosas fundamentales de la Religión y de la Escuela, cosas eternas, en Francia y en el universo mundo.

La República francesa, en una lucha persistente, apasionada, pertinaz, contra lo religioso, se encuentra necesitada de declarar que lo religioso está pujante en contra de ella, y de dulcificar, con palabras de explicación y de disculpa al cuerpo electoral, las asperezas y acritudes sistemáticas de su laicismo y de su escolaridad...

Herriot no cree en la laicidad de los reaccionarios. Herriot confiesa con ello que tres cuartos de siglo de laicidad desde arriba no han laicizado a Francia; que tan fuerte es ese antilaicismo que hay que contemporizar para vivir, diciendo que Escuela única no es monopolio de Estado que no es atentado a la libertad de conciencia...

«A los 77 años de República. Aprendan los republicanos de por acá.»

Crónica social

Nuestro estimado amigo don Pablo Rodríguez, no ha visitado, para, en nombre suyo y en el de su esposa doña Manuela Bou, manifestarnos que, con motivo del accidente automovilístico en el que pereció su hijo Pablito, han sido tantas y tan sinceras las muestras de pesar y condolencia que han recibido todas las clases sociales de Alicante y muy especialmente de la gente joven, que, en la imposibilidad material de agradecer personalmente a todos la parte que se han tomado en su dolor, acuden a la Prensa y desde ella dan a todos las gracias.

No olvidarán nunca—nos dice el señor Rodríguez, por él y su esposa—las muestras de simpatía que han puestron en la amargura de estos días pasados el lenitivo de unas palabras piadosas, que si en verdad no podían hacer desaparecer el profundo dolor que les atormentaba, le hacían más llevadero al conocerlo compartido por otros.

Y especialmente—añade—mi mayor reconocimiento para la Prensa, que al dar la triste noticia del suceso, expresó sus sentimientos de amargura.

Así nos lo pide el señor Rodríguez, y así lo hacemos nosotros, reiterándole a él y su esposa, la expresión de nuestro pesar por su justo dolor.

—Con gran acompañamiento ha sido conducido esta mañana a la última morada el cadáver de nuestro querido amigo el conocido industrial don José Fuster Baldó, que ha pasado a María mejor vida a la edad de 42 años, confortado con los auxilios espirituales.

Era un católico fervoroso, un ciudadano ejemplar, y las manifestaciones de su piedad y su ciudadanía, se ponían de relieve a cada momento.

Que Dios le tenga en su seno misericordioso. Reciba su apenada familia nuestro sentido pésame.

G. Citolér Sesé

ODONTOLOGO

Operaciones de la especialidad. Restauración bucal y corrección de los dientes por los sistemas más modernos de protesis fija y móvil.

Consulta diaria

Paseo de los Mártires, 2. 1.º dra. (Casa Lamagniere)

Informaciones curiosas

La explosión de la mina más grande del mundo, ha sido en las canteras de Manistique

A un simple contacto eléctrico, estallaron 215 toneladas de explosivos

Con un simple contacto eléctrico, se hicieron explotar en las canteras de Manistique, en un segundo, 15 vagones del explosivo más potente. La enorme explosión ha hecho saltar de la montaña cerca de millón y medio de toneladas de piedras calcáreas; la cantidad suficiente para dar trabajo para un año a los obreros de las canteras.

Empleando 215 toneladas de dinamita y otros explosivos, fué así realizada la máxima explosión que recuerda la historia de la técnica. En el año 1926 cuando el depósito de explosivos del arsenal de marina de los Estados Unidos en Lake Denmark, a consecuencia de un rayo voló en pedruzcos, explotaron ciertamente 850 toneladas de explosivos, arrancando el suelo de debajo del depósito, hasta una profundidad de diez metros, pero el efecto obtenido no puede ponerse en modo alguno en parangón con la reciente explosión en las canteras de Manistique.

En esas canteras se practican 5.000 perforaciones profundas, de cerca de diez metros y medio, a distancia de cinco metros las unas de las otras. Cincuenta obreros tuvieron que trabajar durante diez días consecutivos para llenar las perforaciones de explosivos, y para conectar entre sí los diferentes hilos y todos ellos con el interruptor destinado a producir la explosión.

Los geólogos y meteorólogos americanos no han dejado escapar esta incomparable ocasión para observar la propagación de violentas sacudidas a través de la corteza terrestre.

El contacto eléctrico para provocar la explosión de la mina, fué colocado a 700 metros de distancia de ésta, en una caseta de acero, y su funcionamiento fué encomendado a E. J. Brown, de la Oficina Geodésica de los Estados Unidos. La señal para la explosión fué dada a Brown por medio de la radio, desde Washington y la misma señal fué transmitida también a cuatro ob-

servatorios sismológicos, en un radio de 650 kilómetros, para poder iniciar simultáneamente todas las observaciones científicas. La explosión fué fotografiada desde varios puntos. Por encargo de la dirección de minas, dos aeroplanos militares volaron sobre la mina para tomar vistas cinematográficas de la explosión. Las sacudidas de la explosión, propagándose a través de la corteza terrestre pudieron ser percibidas a distancias mucho mayores que la detonación. Las sacudidas de la tierra fueron tan violentas, que los sismógrafos de los observatorios, en un radio de varios centenares de kilómetros, registraron un terremoto.

El año pasado, procediéndose en forma análoga, se hicieron explotar en las mismas canteras 156 toneladas de explosivos de una vez.

Jean

Un caso de "fraternidad" obrera

Se nos presenta el subdito belga Joseph Estable Marcel, manifestándonos que ha permanecido en el hospital algunos días, y al salir ha procurado buscar ocupación de confitero, a cuya profesión pertenece. La ha encontrado, pues hacen falta oficiales; pero en la Casa del Pueblo se niegan a admitirle en el gremio correspondiente porque no pertenece a la Confederación Nacional del Trabajo, y la casa que lo necesita no le admite sin este requisito.

Es un caso de inhumana tiranía. ¿Y la fraternidad y el amor? ¿De forma que ese obrero por no haber pertenecido a la C. N. T. está condenado a morir de hambre? Creemos se ha de tratar de un error, y que será rectificado.

Lea usted 'El Día'

Señor Albricias, ¿y la ética política?

Llamarse republicano, es nada. Conducirse en la vida privada honestamente es mucho; pero, muchísimo más es en los negocios públicos portarse dignamente.

Del señor Albricias, que nada puede decirse de su honestidad en la vida privada, si podemos decirle en su actuación pública que es tan malo o peor que el tan cacareado compadrazo político de la desaparecida Monarquía.

El nombramiento de Asesor de la Beneficencia a favor de un amigo suyo, antiguo alumno de la Escuela Modelo, no es una cosa ilegal, si que es un caso de desaprensión política.

En el antiguo régimen estos y otros cargos parecidos se los reservaba el Presidente de la Diputación para favorecer a sus amigos políticos y asegurarse votos. En el nuevo régimen eso no puede hacerlo nadie que se llame republicano, porque es poco honesto y porque no valdría la pena de haber evolucionado en el campo político para que los procedimientos fueran los mismos.

Ese cargo debe o sacarse a concurso, o concederlo a cualquier empleado de la Diputación que preste sus servicios en la Beneficencia, o haciendo retornar a su actividad un excelente. Todo menos darlo a un nuevo empleado, y mucho menos si el Presidente de la Diputación es hombre pulcro, políticamente honesto; a un amigo suyo. Por hoy basta. Esperamos que el Presidente encontrará medios decorosos para anular esta cosa fea, pero si no lo hiciera volveremos a hacer campaña sobre este asunto y de paso hablaremos un poco de cédulas, de recepción del Hospital y hasta de terrenos para Manicomio provincial.

Para el que quiera aprovechar una buena ganosa

Se venden terrenos (unos diez mil metros), muy baratos. Cuando venda esa cantidad de metros, ya no habrá baratura. En el mejor sitio de los alrededores de Alicante. En la antigua Lucentum, frente al mar.

Razón: Plaza de la República, Casa de PASCUAL (Restaurant)

La sesión de Cortes de ayer tarde

Madrid, 30 (10 m.)—A las cuatro de la tarde se abre la sesión, bajo la presidencia del señor Besteiro. Se aprueba el acta de la anterior.

Ruegos y preguntas

El presidente manifiesta que la parte destinada a ruegos y preguntas, no puede durar hoy más de una hora, y por eso ruega a los diputados que hayan de formularlos sean lo más breve posible.

El señor Cano Coloma se lamenta de una suspensión de obras en el pueblo de Benimant (Valencia), que ha producido inquietud en el vecindario y pide que continúen.

El señor Ortega y Gasset (don Eduardo) solicita que venga a la Cámara el pleito incoado por el registrador señor Sánchez Vildres, pidiendo responsabilidad a los ministros de la Dictadura, por no haber cumplido una sentencia del Tribunal Supremo.

También solicita los votos reservados que disientan de la sentencia.

El señor Arayay habla de una solicitud elevada al ministerio de Justicia, en relación con la ley de arrendamiento de fincas rústicas por si al discutirse esta ley, no quedó en claro la «arabassada morta» y las aparcerías se incluían en ella.

Después pregunta si es cierto que el señor Anguera de Sojo ha venido a Madrid para realizar determinadas gestiones en el ministerio de Justicia.

El ministro de Justicia contesta que el Gobierno se preocupa del asunto y que la instancia de referencia está en estudio en el ministerio.

Niega que Anguera de Sojo haya aparecido por el ministerio.

El señor Bravo Ferrer denuncia anomalías en el juzgado de instrucción del distrito del Salvador de Sevilla.

El señor Escandell y Ubeda se ocupa de anomalías en el reparto de contribuciones en el pueblo de Teresa de Cofrentes (Valencia)

Los delegados del Trabajo

Terminados los ruegos y preguntas se continúa el debate sobre el articulado del proyecto de ley sobre el nombramiento de delegados del trabajo.

Se pone a discusión los artículos tercero y cuarto.

La Cámara desecha algunas enmiendas.

Don Eduardo Ortega Gasset consume un turno en contra del artículo cuarto.

Pide que en el proyecto se respeten los actuales delegados del trabajo puesto que tienen una labor hecha de mucha importancia.

Agrega que durante el año mil novecientos treinta y uno hicieron setenta mil visitas y resolvieron no pocos conflictos sociales.

Termina pidiendo se seleccione el personal.

Se pone a votación la propuesta del señor Ortega y Gasset y queda desestimada por 132 votos contra 33.

Seguidamente se somete a consideración de la Cámara el artículo quinto del proyecto.

El señor Fernández de la Poza pide que con los delegados se hagan tres categorías; una de siete mil pesetas, otra de seis mil quinientas y otra de cinco mil quinientas.

También pide que se les asignen quinientos de quinientas pesetas.

Se somete a votación nominal y queda desestimada la enmienda.

Designación del tercer vicepresidente

El presidente de la Cámara anuncia que según se ha convenido en la reunión de jefes de minorías, propone al señor Martínez de Velasco para tercer vicepresidente de la Cámara. Así se acuerda.

Continúa la discusión

Se pone a discusión el artículo sexto del proyecto de ley de delegados del trabajo.

Este queda aprobado después de desestimar algunas enmiendas presentadas por varios diputados.

Se da cuenta del orden del día para la sesión de hoy y se levanta esta a las nueve menos cuarto de la noche.

La tarde parlamentaria

El presidente de la Cámara dijo a los periodistas que el plan de trabajo de las Cortes había variado debido a la discusión del proyecto de ley sobre delegados de trabajo.

El señor Besteiro calcula que para el martes se terminará la discusión de este proyecto.

Después de la sesión del martes la Cámara celebrará sesión secreta para estudiar los suplicatorios de los señores March y Calvo Sotelo.

En la sesión del jueves se dará lectura al proyecto de ley agraria y en la del viernes al dictamen sobre el Estatuto catalán.

En las sesiones de la semana siguiente se simultanearán los dos proyectos, discutiéndose dos días seguidos cada uno.

Terminó diciendo el señor Besteiro que este es el plan que ha sido trazado en la reunión de minorías.

Una nota de la minoría radical

En una de las secciones del Congreso se reunió ayer tarde la minoría radical.

Al terminar la reunión el señor Guerra del Río facilitó una nota en la que se dice lo siguiente:

Se han alarmado excesivamente a nuestro entender las minorías ministeriales por nuestra oposición al proyecto de delegados del ministro del Trabajo. Nos interesa hacer constar que nuestra actitud estaba justificada ante la redacción primera y segunda del dictamen.

Lo demuestra el hecho de que al iniciar esta minoría su gestión ha quedado suprimida la completa independencia de los delegados, punto cardinal que defendía el ministro del Trabajo.

De haber prosperado la primera redacción resultaría que los gobernadores civiles serían arrastrados a conflictos desconocidos para ellos y provocados a su espalda sin una solución posible. El peligro sería mayor si se tiene en cuenta que los delegados tendrían a su favor a los elementos obreros socialistas contra los gobernadores republicanos que nos combatirían con mas fuerza que la de la guardia civil.

Termina la nota diciendo que los radicales seguirán oponiéndose al dictamen con propósito de mejorarlo sin móviles escondidos ni obstáculos al voto estilo.

Casa de Socorro

Por los doctores Campos Sotelo y Torregrosa Juan, practicante señor Orens, se han practicado durante la tarde de ayer y la mañana de hoy las siguientes curas:

Juan Gimenez, estado precario.

Francisco Soler Mollá, herida contusa en la región frontal.

Amparo León, a quien recién nacida no se le apreció nada.

Juan Morá, hemotipsis.

Ramón Carbonell González, gastralgia.

Josefa Aliaga Sogorb, abortiva.

Amparo Martínez Llorens, leucorrea.

Juan Mora, hemotipsis.

Pilar Díez Azorin, ingestión de petróleo.

SOMBREROS

CARMEN DETOUR necesito buenas oficiales. Bailén, 4. 1.º—ALICANTE



EL SEÑOR

Don José María Fuster Baldó

Ha fallecido en el día de ayer confortado con los Auxilios Espirituales a la edad de 42 años

R. I. P.

Su desconsolada esposa e hijos: madre, hermanos, tíos, sobrinos y demás familia

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan en caridad encomienden su alma a Dios, por cuyo favor, les anticipan gracias.

Alicante, 30 de abril 1932.

Casa mortuoria: Jazmin, 41 (Carolinas).

El Triunfo de la Gacetillas Cruz

Promete revestir gran solemnidad la fiesta del Triunfo de la Cruz que, organizada por el Centro Tradicionalista de Alicante se celebrará el próximo día 3 de Mayo en la Iglesia parroquial de Santa María, a las ocho de la mañana. Al acto se han adherido todos los centros católicos de Alicante y las congregaciones religiosas. La parte musical correrá a cargo de la capilla que dirige el maestro Semper. Las señoras lucirán la cruz sobre el pecho y los caballeros en el ojal de la americana.

Servicio de automóviles

La empresa «La Unión», nos comunica que por causas ajenas a su voluntad no comienza mañana el servicio de autobuses que ha anunciado entre Valencia y Alicante, por los vapores de la Marina. Oportunamente anunciarán el día en que comiencen el servicio.

Notas municipales

A propuesta razonada de la Comisión Permanente de la Junta Municipal de Sanidad, desde el día primero de mayo próximo se intensificarán las vacunaciones y revacunaciones antivaricelicas en todos los centros benéficos dependientes del Excelentísimo Ayuntamiento.

En la Casa de Socorro, (Avenida de Zorrilla), en el Instituto Municipal de Higiene, (Barrio de Benalúa), y en la Institución de Puericultura, (Jardines de Ramiro), se establecerán servicios especiales a cargo de los practicantes y bajo la dirección facultativa de los Médicos del Cuerpo.

Tratándose de una prevención profiláctica obligatoria, de gran interés para la salud pública y que no debe omitirse por el buen nombre de todos, ya que la viruela es una enfermedad repugnante que solo se produce en los pueblos incultos, esta Alcaldía espera que el vecindario alicantino aceptará aquella medida de buen grado, sometiendo, especialmente a los niños, a la vacunación o revacunación necesarias.

Los contraventores serán castigados con las máximas sanciones que las leyes me autorizan.

Los cines

Ideal
La "girl" del Music-Hall
Para hoy - Película sonora
Central
Un provinciano en París
Hoy - Sonora

Cantero Cortés

Médico Dentista
Exalumno de las Escuelas de Filadelfia E. V. A. y de París
Protesis externa e interna. Nuevo sistema de puentes y dientes porcelana. Corrección de dientes y maxilares.
San Vicente, 24, entresuelo (Provisional)
Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7

Propietarios, Industriales, Hombres de negocio

El automóvil ideal que habéis soñado por su economía y confort EXISTE
Es el nuevo OPEL construido en Alemania por GENERAL MOTORS representado en Alicante por José Luis Curt
quien tendrá sumo placer en haceros una demostración del mismo.
Garage y Oficinas
Plaza de Séneca, 21 Teléfono, 1247

Información telegráfica y telefónica.

Ha ingresado en la cárcel el armero señor Franco por no pagar la multa que se le ha impuesto

Un individuo dispara un tiro al juez del distrito de la Almudena, de Málaga

Madrid 30 (2 t.)

Agresión a un juez

Málaga.—Ayer cuando bajaba las escaleras de la Audiencia fué agredido por un individuo el juez del distrito de la Almudena don Isidro Acedo. Al señor Acedo se le acercó un individuo llamado José Aulef, de 35 años y a quemarropa y sin mediar palabra le hizo un disparo de revólver, que le cau-

só al juez una herida leve en una mano.

Parece ser que se trata de una venganza pues el juez confirmó el fallo del juzgado municipal sobre reclamación de una cantidad por el alquiler al dueño de un garaje, que tenía malos antecedentes.

Ingresa en la cárcel el armero señor Franco

Bilbao.—El armero señor Franco a quien le fué aplicada por el señor Calviño la ley de Defensa de la República se le ha impuesto una sanción de cinco mil pesetas, cierre del establecimiento e incautación de las armas que existían en el mismo.

Pertenecían al señor Franco cincuenta armas, cuatro escopetas ametralladoras y algunos otros utensilios.

Como ha manifestado que no tenía numerario para responder al pago de la multa ha ingresado en la cárcel para cumplir arresto.

El armero ha renunciado al derecho de interponer el recurso contra la imposición de la ley de Defensa de la República.

La primera de feria en Jerez

Jerez de la Frontera.—Con

El mitin organizado por las derechas unidas

Se ha solicitado ya la autorización oficial para celebrar en Madrid, el día 15 de mayo, un gran acto de todas las fuerzas de derecha unidas para pedir la disolución de las Cortes Constituyentes.

Tomaran parte los oradores siguientes: Don José María Albiñana, y don José María Peñán, señor conde de Rodezno, don José María Gil Robles y don Antonio Goicochea.

La sola noticia de la celebración de este acto, ha despertado enorme entusiasmo en Madrid y en provincias. Se organizarán trenes especiales. La Oficina organizadora se ha establecido provisionalmente en Alfonso XI, número 4, domicilio de Acción Nacional.

Pompeyo Verdú

SASTRE
Exportador de la Maison O'Rosen de París y Galeries Nationales de Bruselas
Participa a sus numerosos amigos y personas de buen gusto en general, haberse establecido en esta con objeto de servirles con la misma elegancia y perfección que en el extranjero
Precios muy reducidos
On parle français Miguel Soler, 16, 1.

EN LA IMPRENTA DE EL DIA

Se sirven impresos de todas clases
Precios especiales para los señores suscriptores

llo y gran animación se celebró la primera de feria.

Primero.—Marcial lo saludó con varias verónicas superiores. Hace una faena, valiente, tirando del toro que esta agotadísimo por el exceso de castigo y mata de una estocada superior en todo lo alto (Ovación).

Segundo.—Barrera verónica superiormente en dos tiempos. (Palmas)

Después da algunos lances buenos.

Hace una faena de muleta buena para un pinchazo y media estocada. Descabelló al primer intento. (Ovación).

Tercero.—Manolo Bienvenida lo fija con seis verónicas superiores que el público aplaude a rabiar.

Comienza la faena de muleta con varios naturales superiores al que siguen pases de pecho, molinetes de la firma y toda la gama de pases de buen torero. (El público le ovaciona constantemente).

Signe la faena de media estocada en todo lo alto que se ovaciona. Descabelló al primer intento.

Cuarto.—Continúa la ovación a Bienvenida.

Marcial instrumenta varias verónicas superiorísimas que entusiasman al auditorio.

Con la muleta realiza una faena eficaz para dos pinchazos y media buena. (Palmas y algunas protestas).

Mata de media buena y descabelló. (Ovación).

Sexto.—Manolito se luce en varias verónicas.

El toro llega al último tercio agotadísimo por el exceso de castigo.

Bienvenida mata de un pinchazo y media buena. (Ovación).

La corrida causó buena impresión en el público, saliendo satisfecho.

Ultima hora

Madrid 30 (2:30)

Se obliga el cierre de los teatros

Madrid.—Ha producido mal efecto el acuerdo de la Dirección de Seguridad imponiendo

a las empresas de espectáculo el paro para mañana, como si no pudiera asegurarse el mantenimiento del orden y el respeto de los derechos.

Algunos empresarios de teatros han pensado cerrarlos definitivamente o anticipar la terminación de la temporada.

Detenido por robo

Madrid.—Ha sido detenido el súbdito italiano Binnoto el cual participó en el robo de la joyería sita en la calle de Francisco Ferrer.

Sacerdote multado

Murcia.—El gobernador ha impuesto una multa de 500 pesetas al director del Seminario tradicionalista «Campana» que se publica en el pueblo de mulario es el sacerdote señor Sánchez Monrioni.

Marcelino Domingo en Tortosa

Madrid.—Esta mañana ha marchado a Tortosa don Marcelino Domingo, que tomará parte en los actos que se celebrarán mañana con motivo de la fiesta del Trabajo.

Se aplaza una huelga

Madrid.—Los obreros del Metropolitano han aplazado el paro anunciado para el 2 de mayo.

La "Gaceta"

Madrid.—L. «Gaceta» publica una disposición señalando el recargo que satisfarán en la primera decena de mayo las liquidaciones de derechos de arancel que se harán en moneda de plata o billetes a 148 enteros 36 céntimos por 100.

Acción Nacional cambia de título

Madrid.—En magna asamblea ha acordado Acción Nacional adoptar en lo sucesivo el título de Acción Popular.

Detención de un anarquista

Madrid.—Esta madrugada ha sido detenido un individuo cuyo nombre se reserva.

Paréciese tratar de un comunista que preparaba un atentado contra el diputado señor Aguirre.

Mitín de derecha

Valladolid.—Reina gran entusiasmo para el mitín que piensan realizar los elementos de derecha en la Plaza de Toros. Como esta resulta insuficiente se ha decidido habilitar el campo de fútbol donde se instalarán potentes altavoces.

Accidente automovilista

San Sebastián.—Ha volcado el auto que conducía el industrial de esta don Joaquín Aizpuru, resultando muerto este y otro de los ocupantes se halla en grave estado.

La gran semana del Tradicionalismo

Barcelona.—Los actos de afirmación tradicionalista que la Junta Regional de Cataluña organiza para la gran semana del tradicionalismo catalán, comenzará el día 2 y terminará el 8 de Mayo.

En estos actos tomarán parte los dipulados señores Lamamié de Clairac, Ofeja Ofosegui, don José Luis de Oriol, don Francisco Estévez y don Joaquín Beunza y los ex dipulados señores Chicharro, Senantes, Salaverri y Larramendi.

Jaime Astor Albors

Procurador de los Tribunales

Gestión y cobro rápido de toda clase de deudas y créditos mercantiles

J. Costa 16 2.º Teléfono 2178

Lea Vd. "El Día"

Los amigos de EL DIA deben encargarse sus impresos en nuestros talleres

ATENCION

En las casetas números 44 y 46 de la Plaza de Abastos, encontrará el público la tan deseada carne de ternera lechal de Castilla, hasta ahora desconocida en esta localidad. Se reciben diariamente.

PRECIOS:
Molla de primera y chuletas . . . 8 ptas. quilo.
Pecho y falda . . . 4 » » »

¡No confundirse!—Casetas números 44 y 46 de VICENTE DEVESA CANO—Teléfono núm. 1242

Plaza de Toros de Alicante

Organización Eduardo Pages
Gran corrida de novillos-toros para el 8 de mayo de 1932
6 de D. Ernesto Blanco (antes Parladé) 6 para los diestros
Félix Rodríguez II
Niño de la Alhambra
y Niño de Haro
PRECIOS:—General sombra, 450.—Media entrada, 3.—General sol, 3.—Media sol, 2.
AVISO:—No habiendo podido obtener esta Empresa la relación de abonados a anteriores temporadas, ruega a cuantos se consideren con derecho a que se les reserve sus localidades se sirvan avisarlo en el Hotel Sanper para poder hacer la lista definitiva del abono.

Página especial de los Sábados

La conferencia de Gil Robles en Zaragoza

Habló el miércoles día 27

Podéis estar ciertos—dice—de que siempre vengo con una gran satisfacción a todo acto organizado en Zaragoza, y más ahora que lo es por Acción Nacional, ya que ocupó su presidencia; pero es mayor mi satisfacción porque voy a tomar parte en un acto de unión de derechas, de esas derechas que en estos momentos se aprestan a luchar unidas, viendo juntos a los que tienen un ayer glorioso y a los que viven un vibrante hoy. (Aplausos)

Quisiera analizar, sin dureza, la situación actual de España y las orientaciones para el porvenir; ese va a ser su propósito. Si alguna característica se dibuja en el actual momento político, es el estado de anarquía latente creado por hallarse ausente el principio de autoridad originado por la diversidad de ideología del Gobierno que está desgobernando a España.

España está gobernada todavía por el Comité revolucionario y eso es lo peor que le puede ocurrir a un país.

La táctica de un comité revolucionario, es tener como norma deshacer un régimen y dirigir sus primeras actividades a ir contra el principio de autoridad, minando de esa manera el Gobierno.

Un Gobierno tiene que hacer labor positiva y el Comité revolucionario dueño del Poder en España, la está haciendo negativa.

Enumera a grandes rasgos la labor realizada desde el Poder, que no puede ser más destructora, ni más apartada de lo que es una labor de Gobierno.

Un comité tiene que pactar toda clase de alianzas, y cuando llega a las alturas del Poder, no puede librarse de ese lastre.

Estamos viendo lo que ocurre al actual Gobierno, que demuestra que no ha dejado de ser Comité revolucionario.

Esas deportaciones a Bata, que son elocuentísimas en la forma en que se han hecho y de las que algún día se ha de hablar detenidamente, y otras actitudes bien claramente definidas, demuestran que ahora se le están pasando al Gobierno las facturas de los servicios que se le prestaron en determinado día. (Aplausos)

El Gobierno es prisionero de esas fuerzas que contribuyeron a su encumbramiento.

Buen ejemplo es lo que recientemente ha sucedido y presenciado el orador en Palma de Mallorca.

Para asistir a un mitin se congregaron en la Plaza de Toros 25.000 personas, y después de una serie de incidentes, en los que no intervino la fuerza, pues tenía orden de no intervenir, se organizó una manifestación que intentó asaltar el Centro Derechista, y entonces no tuvo más remedio que intervenir la fuerza pública para disolver dicha manifestación; pero se rehizo de nuevo, llevando al frente una bandera roja comunista a la que obligaban a saludar a los transeúntes, bandera que también fue recogida por los guardias; pero la autoridad gubernativa dió solución al conflicto clausurando el centro asaltado y entregando a los manifestantes su bandera.

No nos puede causar extrañeza de que las fuerzas disolventes intenten llevar a la realidad lo que el actual Gobierno promete y ahora no se atreve a poner en práctica; esto es otra demostración de cuanto viene diciendo.

Hace declaraciones de regionalismo y se muestra partidario del robustecimiento de la personalidad de la región; pero de este principio a las combinaciones que se están llevando a cabo, pretendiendo partir la soberanía para ponerla en manos irresponsables hay una enorme distancia, y cuando se quiere hacer todo eso en virtud de un pacto secreto y revolucionario, sin contar con los españoles, no puede ser tolerado, que sea otra vez el Gobierno Comité revolucionario si

asi lo desea, pero que no hipoteque la soberanía española sin nuestro consentimiento. (Ovación formidable)

El carácter revolucionario se observa en la conducta del Gobierno cada día; el Gobierno debe ser de todos los españoles y ante él no puede haber castas de ciudadanos. ¿Existe igualdad ante el Gobierno de la República? (El público contesta que no).

Cuando pregunté a Azaña si tenía una ley para los amigos y otra para los enemigos, respondió que estaba claro que sí.

Que tenga en cuenta el Gobierno las consecuencias que de esto puedan seguirse a las derechas, ciudadanos de tercera categoría no hemos oposito fuerzas contra el nuevo régimen; han tenido las manos libres para hacer cuanto han querido y no han encontrado hostilidad. Que tenga en cuenta el Gobierno que es el único responsable de la guerra civil, que ya existe y que tenga en cuenta que esa fuerza que actúa dentro de la legalidad, está expuesta a tener que saltar la valla... (Ovación formidable).

Una Constitución que es mala y que no se cumpla

¿De qué armas hace uso el Gobierno?

De una Constitución que es la más democrática del mundo; pues no hay una sola que supere a la española.

Por el prurito de la izquierda en traducir y en hacer malas traducciones, estamos llevando un figurín que ya está retirado de la circulación.

Es evidente que la guerra europea trajo un desenvolvimiento del principio democrático y ese espíritu informa las Constituciones que se fabricaron en los años del 18 al 24.

Pero nuestros políticos de la izquierda no se han dado cuenta de que los países más democráticos, como Alemania y Austria, que hicieron unas Constituciones democráticas en 1910 y 1920; dando la supremacía al Poder legislativo, y en la alemana existe un artículo 64 que da al Poder ejecutivo la facultad de legislar, y en la de Austria se ha tenido que modificar, dando al Poder ejecutivo las facultades que ha restado al Parlamento.

Nosotros hemos llegado a la Constitución ultrademocrática, y en el mismo día que se aprobó, se aprobó también un apéndice que la anula; la ley de Defensa de la República.

Esta ley no será derogada, pues la Comisión asesora está confeccionando una ley de Orden público que la hará buena, dándole además el carácter permanente.

Nuestra Constitución tendrá que estar constantemente violada, por lo que no puede subsistir.

El ministro de la Gobernación dijo ayer en el Parlamento, al defender la ley de Defensa, que no se podía gobernar con la Constitución; de donde resulta que los mayores enemigos del Parlamento son los que se sientan en el banco azul.

Estamos más que en dictadura, en tiranía

La ley de Defensa de la República no es otra cosa que ejercer la dictadura.

Con ella se permite al Gobierno, al ministro de la Gobernación, a los gobernadores y hasta a los monterillas, imponer sanciones, de las que cabe recurso ante la autoridad que las impuso.

El Poder ejecutivo crea figuras de delito, lo castiga, resuelve los recursos, y por si esto fuese poco, llega hasta imponer sanciones a la Judicatura.

Esta concentración de poderes no es otra cosa que una dictadura que no se ha tenido el valor de declarar.

Pero es más: es un poder tiránico.

La misión de un Gobierno es el bien común; pero cuando la acción del Poder sólo ve el bien pertinente a un grupo, bandera o asociación, es tiranía y como se aplica casi exclusivamente a la derecha, digo una y mil veces ante la opinión pública, como se lo he dicho al Gobierno, que eso es tiranía y que está apoyada en la más dócil de las mayorías, que lo es, porque se da cuenta de lo que el día de mañana tendrá que perder. (Ovación)

El Gobierno está divorciado de la opinión

El Gobierno actual no tiene la representación de la opinión pública.

La izquierda cada día está más desplazada a otras situaciones más extremistas, y la derecha, incluso la derecha de intereses, también se aparta cada día más del Gobierno.

El Gobierno ha perdido las fuerzas de la derecha y de la izquierda y puede comprobar que o se va a la disolución o a lo que es tradicional en España, y no le queda otro recurso que acogerse a los cuarteles de la Guardia civil, a la que consintió fuese combatida. (Ovación)

Las derechas españolas se han colocado rabiosamente en el terreno de la legalidad y es el Gobierno el que quiere salirse de ella.

Es reacción que dice bien claramente al Gobierno que hay que cambiar de modo de gobernar si no quiere que se derrumbe lo que queda de civilización.

Nuestro bagaje constructivo

Al presentarnos al pueblo no venimos solamente con formulas negativas para combatir al Gobierno; traemos ideas tangibles y que pueden realizarse el día de mañana.

En estos momentos en que los partidos de fuerza van compartiendo puestos en la gobernación, las derechas españolas tienen que demostrar aplomo y serenidad.

No cree en los excesos de la democracia; cree en el origen divino del Poder, reconociendo la intervención del pueblo como causa segunda.

Pero se ha de tener cuidado de que la democracia no pase de la intervención que debe tener y de que exista al lado suyo un Poder ejecutivo fuerte; esto que es absolutamente necesario en todos los países del mundo, lo es más en España, donde una sola Cámara tiene todas las atribuciones del Poder.

Cuando no tenemos clases sociales, ni partidos, ni poder histórico, querer colocar el Poder en una sola Cámara es sumamente peligroso.

Cuál debe ser nuestra bandera

Las derechas españolas el día que lleguen a gobernar—y no tenemos prisa, pues es preciso que se acaben de desacreditar las izquierdas—deben tener una bandera en que figuren las palabras Libertad e Igualdad.

Esa bandera debe ser conquistada por la Verdad y por la Justicia, y si algún día llegásemos a reproducir esta persecución de que ahora somos víctimas, sería olvidar la esencia del cristianismo.

Libertad e igualdad para los ciudadanos pero mantenimiento del principio de autoridad.

Para muchos la autoridad es la fuerza coactiva para imponer el orden material; en esa forma no puede existir autoridad; el orden no puede confiarse a la Guardia civil o a los guardias de asalto; hay que fundamentarlo en principios de justicia.

Es hora de reflexión para las derechas. Sin justicia social no puede haber buena política

Actúan muy bien en política las derechas, pero no puede decirse lo mismo en lo social, y no haremos labor política si no la fundamentamos en una justicia social que está muy lejos de sentirse.

Las derechas no se dan cuenta de que está albordeando un mundo nuevo; es triste decirlo, pero hay que decirlo con claridad.

Ha sido frecuente en muchos católicos y gentes de orden el hecho de dar sumas a la Caridad, obtenidas de deberes de justicia no cumplidos.

No se ha cuidado de auscultar al pueblo y escuchar sus latidos de justicia, y se ha dado lugar a actos, que si son disculpables en los de abajo, no lo son en los de arriba. (Aplausos)

Como diputado—dice—me opondré al avance de una política demagógica, pero no me opondré a las medidas de justicia que está reclamando la sociedad española.

He puesto empeño en las obras sociales en que he tomado parte, encontrando oposición suicida en muchos propietarios que no quisieron traer una reforma cristiana de la propiedad y se han encontrado con la reforma agraria que se proyecta.

Pongámonos la mano en el corazón: cuando las turvas se vuelven contra nosotros y nos increpan y hasta usan de la violencia, rechazémoslas; pero reconozcamos que tienen un principio de razón, pues no hemos sabido acercarnos a ellas para darles siquiera lo superfluo, y así han podido ser fácilmente seducidas; no hemos sabido llevarlas a la realidad de los principios cristianos.

Todos debemos cooperar en la solución

La situación actual es conveniente pues nos purificará y hará mejores.

Hace un llamamiento a todos para restaurar el espíritu cristiano y cree que lo conseguiremos; pero si supiera—dice—que esto había de traer como consecuencia las injusticias sociales antiguas, me marcharía a mi casa.

Estamos en momentos críticos, y si sabemos luchar, el porvenir será nuestro.

Recuerda que hace dos años, cuando nada hacia presumir el cambio de régimen, estuvo en Zaragoza y dió una conferencia ante reducido pero selecto auditorio, y que escogió como tema la historia del partido católico alemán.

Los católicos alemanes día por día por fueron ganando posiciones, tras una lucha dura pero legal, durante diez años.

Cuando ahora se le pregunta cuánto durará el actual estado de cosas, responde recordando la labor de los alemanes, que tuvieron que luchar con un canciller de hierro, y aquí lo tenemos de latón.

El triunfo no depende exclusivamente de un hombre; esa fórmula mesiánica no puede ser tomada en consideración; el esfuerzo debe ser de todos.

Luchemos sin descansar, ganando y perdiendo batallas. Tengamos confianza en Dios y no nos importe que en la lucha podamos caer unos u otros.

Puntos de inscripciones

Valencia.—Hospitalidad Valenciana de Nuestra Señora de Lourdes, Palacio Arzobispal, de 11 a 1. (Teléfono 13278).

Alicante.—Muy ilustre señor don Manuel Galvis, Canónigo. Orihuela.—Secretario de Acción Católica, Palacio Episcopal.

San Fernando 48 principal

Dr. Alfonso M. de Santolalla

«ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSA Y DE LA NUTRICION»

Gabinetes de serología interna LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

Consulta todos los días, excepto los domingos, de 10 a 2

San Fernando 46

Tintorería LA FAMILIAR

de Lolita Barberá de Piñón

¡Señoral ¡Caballero!

¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, pieles u otras prendas?

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía, esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.

Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.

TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA: CASTAÑOS, 5 (Frente a los escaparates de Mora)

Peregrinación a Lourdes

Con la aprobación y bendición de nuestro amantísimo Prelado y organizada por la Hospitalidad Valenciana de Ntra. Sra. de Lourdes que comprende toda esta provincia eclesiástica, saldrá, Dios mediante, el día 13 para regresar el 18 del próximo Junio del presente año, con enfermos, presidiada por el Excmo. Sr. Arzobispo, como lo manifiesta en su sentida alocución de la que extractamos lo siguiente:

«El espíritu peculiar de ORACION Y PENITENCIA que caracteriza a La Hospitalidad ha sido o felizmente interpretado por vosotros, expresión de noble gratitud por los favores alcanzados en Lourdes.

El día 13 del próximo mes de Junio saldrá. Dios mediante, la Peregrinación, y al invitarnos a tomar parte, Nuestro paternal afecto acaricia la esperanza de que toda la Diócesis participe en ella: la «porción escogida» que nos acompaña en la Peregrinación, disponiéndose con fervor extraordinario para afrontar a Dios Nuestro Señor, por mediación de la Santísima Virgen, ORACION Y PENITENCIA; y los que queden, ofreciendo los días 15, 16 y 17 un triduo de Comuniones para unirmos todos pidiendo a Eios el don de la paz y el robustecimiento de una fe viva y práctica en todos los hijos de nuestra Patria.»

Precios: 1.ª clase, 435 pesetas. —2.ª 305.—3.ª 185.

Condiciones: Los precios comprenden: ferrocarril, manutención durante los viajes de ida y vuelta, estancia en Lourdes, propinas, funciones religiosas, insignias, libro-guía, pasaportes necesarios, suscripción al «Boletín de la Hospitalidad» durante un año, etc.

Al hacerse la inscripción remitirán cuatro fotografías para los pasaportes, y abonarán: los de 1.ª, 100 pesetas; los de 2.ª, 75 pesetas, y 50 pesetas los de 3.ª. El resto, los días que indique la Hospitalidad Valenciana, cuya Junta directiva llevará un solo tren especial en las tres clases, que se irá llenando por riguroso orden a medida que vayan llegando las solicitudes de inscripción por lo que se advierte a los morosos no esperen inscribirse al final porque se exponen quedar sin plaza y no ser admitidos.

En la Albufereta

Donde actualmente se están encontrando objetos y construcciones de la época Romana y que dentro de poco ha de ser la playa de moda por su limpieza y poca profundidad a la que acudirán infinidad de turistas se venden terrenos para la construcción de chalets.

Para informes diríjanse a CASA PASCUAL, Plaza de la República, número 2, en el Restaurant donde más esmerado es el servicio y más económico.

El As de la Paella. Se sirven encargos, bocadillos y meriendas.

Tapas variadas para aperitivos.

Lea Vd. «EL DIA»

¡Pobres obreros!

¡Pobres obreros! Laudables son vuestros esfuerzos por suprimir la miseria en el mundo; pero ¡cuán estériles también!

Llevados y traídos por los que, a título de defensores, os comprometen en huelgas y asonadas, os levantáis cada mañana con el propósito de la lucha. ¿Contra quién? ¿Contra la cabeza directora de vuestro trabajo, y sin la cual nada sois, nada representáis ni nada valéis.

Os han dicho que el jefe es el obstáculo para vuestro mejoramiento, para vuestra dicha, y sin reflexionar si esto que os inculcan es la inapelable verdad o la más absurda superchería, juzgáis preciso hacer desaparecer el obstáculo que os impide llegar a la meta de vuestros deseos.

Os manejan como muñecos. Huyendo de la servidumbre, de lo que creéis insostenible esclavitud del amo, venis a caer en otra más intolerable todavía, en la abyección del sindicato, que recuerda las secretas maquinaciones de sectas ya extinguidas; cadena que una vez echada sobre vuestros hombros, no os atrevéis a rechazar; porque el nuevo amo que habéis elegido, mas despota que el anterior, más tirano de lo que presumiais, os hará marchar por donde quiera, os hará perder jornales, cuando le convenga, y acaso, acaso os obligue en ocasiones a que le ofrezcáis el sacrificio de vuestra vida.

Tras una huelga realizada; con un aumento logrado en vuestros medios de subsistencia, os creéis ya en el camino de vuestra redención. ¡Inso!

Poco durará vuestro optimismo. Habéis asaltado un escalón de la fortuna, cierto; habéis puesto el pie en uno de los platillos de la balanza económica, y en virtud de ese movimiento habéis hecho, por efecto automático, ascender exageradamente el otro, el de la producción; y como todo en la naturaleza tiende al equilibrio, necesitáis que baje ese otro platillo, sin cuyo descenso no podéis vivir; y en esa operación tendréis que emplear todo el fruto de vuestro trabajo, todo el adelanto que habíais alcanzado para conseguir que el citado platillo baje, y la balanza recobre su perdido nivel.

Las huelgas encarecen la producción y dificultan el consumo, y cada una de ellas es como una ola marina, que os aleja cada vez más de la playa a la que deseáis arribar.

¡Pobres obreros! Si tuviérais fe, esa fe que os hacía descubrir en otro tiempo la cabeza al paso del Viático o al toque de oraciones, esa fe os devolvería la santa resignación que habéis perdido y os escudaría contra el malvado, que sembró el odio en vuestros corazones y os ha hecho vez en el capital y en las ciencias, vuestros mayores enemigos.

¡El capital! ¡Las ciencias! Pues, ¿qué sería de vosotros sin el uno y sin las otras? Sin el capital la producción languidece y muere; sin las ciencias, sin el ingeniero que idea el puente, la carretera, la fábrica, ¿quién os enseñaría a calcular las distancias, las resistencias de un arco, el manejo de la máquina?

Porque todos hemos nacido iguales, es cierto; pero la Providencia nos ha dividido en aptitudes para que unos y otros nos necesitemos y para que todos juntos contribuyamos al fin misterioso para que hemos sido creados.

¡Pobres obreros! Sacudid la maldica tutela con que el error os ha esclavizado, y si queréis ser libres, empezad vosotros por respetar la libertad de los demás, única manera de que seáis respetados.

† Ricardo Sánchez Palacios

INTERESANTE

Partida doble. Contabilidad de Empresas. Constitución de sociedades. Contabilidades atrasadas. Balances e inventar. Médicos honorarios.—Escribir G. M. Belando 2 primero izquierda.

Lea Vd. «EL DIA»

Las campanas parroquiales

La prensa catalana, publica los mensajes cruzados entre los señores gobernador civil de la provincia de Castellón y Obispo de Tortosa a propósito del uso de las campanas parroquiales en las recientes fiestas conmemorativas de la proclamación de la República.

He aquí el telegrama del gobernador civil de Castellón al Prelado de la Diócesis:

«Agradezco profundamente a V. E. si sirva dar las oportunas órdenes y disposiciones para que los señores curas parroquiales de la diócesis y autoridades eclesiásticas en esta provincia de toda clase de facilidades para que puedan ser voladas las campanas el día 14 de Abril, aniversario de la proclamación de la República, en los pueblos que así lo deseen, con objeto de evitar perturbaciones de orden público, y para procurar esa satisfacción a los vecinos que desean ver asociada a la Iglesia al júbilo y alegría de esa fecha, y también para que no se estime como hostilidad la falta de colaboración de los parrocos por medio del toque de campanas en los festejos del día precitado. Salúdole respetuosamente.

A este telegrama contestó el doctor Bilbao con la siguiente carta:

«Distinguido señor gobernador y amigo: En correspondencia a la encarecida y atenta indicación de V. E. en telegrama de esta tarde, me es grato manifestarle que encargo a los reverendos curas de los pueblos de esa provincia que pertenecen al Obispado de Tortosa, que den facilidades a las autoridades de dichos pueblos que así lo deseen, para ser voladas las campanas el próximo día 14, aniversario de la proclamación de la República.

La Iglesia distingue entre la República y algunas de sus leyes, y no tiene para aquella, como una de tantas formas licitas de régimen, más que respetuoso acatamiento. Si ello contribuye a la paz espiritual de los pueblos, yo me daré por muy satisfecho.

Y ya al hablar, excelentísimo señor, sobre este tema de las campanas de las iglesias, yo me permito rogar y agradecería profundamente a V. E., tan correcto en el asunto, que hiciera pesar un tantico su autoridad sobre no pocos señores alcaldes que, con olvido de los respetos debidos a la propiedad ajena y al carácter sagrado de las campanas, abusan de su autoridad queriendo disponer de ellas hasta para actos que tienen un carácter de irreligiosidad, al menos negativa, como los entierros civiles.»

En la Albufereta

Donde actualmente se están encontrando objetos y construcciones de la época Romana y que dentro de poco ha de ser la playa de moda por su limpieza y poca profundidad a la que acudirán infinidad de turistas se venden terrenos para la construcción de chalets.

Para informes diríjanse a CASA PASCUAL, Plaza de la República, número 2, en el Restaurant donde más esmerado es el servicio y más económico.

El As de la Paella. Se sirven encargos, bocadillos y meriendas.

Tapas variadas para aperitivos.

Servicio de pasajeros por Argelia, Francia, Marruecos y América

G. de Transports Maritimes à Vapeur de Marsella

Alicante a Orán (directo)
Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor "G. G. Laferriere"

Salida de ALICANTE todos los martes a las 7 de la tarde

De Alicante a Marsella (directo)
Por el magnífico vapor "G. G. Laferriere"

Salida de Alicante todos los jueves a las 12 de la noche

De Alicante a Argel (directo)
Por el magnífico vapor "Sidi Brahim"

Próxima salida el 12 de marzo 1932 a las 8 de la mañana

Gie. Franco-Amérique à Marsella

Para Rio Janeiro, Santos Montevideo, Buenos Aires
Próxima salida del vapor

Ipaviensa
el día 9 de mayo
Pinillos de Cádiz para

Málaga Ceuta, Cádiz y Cádiz
próxima salida del vapor

DARRO
el día 16 de abril

para informes:
J. y A. Lamaignere
Pasaje de los Mártires 3, entre suelo—Alicante

Colegio del Carmen COX (Alicante)

Bachillerato, Magisterio, Carrera de Comercio, preparación a oposiciones, Primera Enseñanza y preparación para el ingreso en la Segunda.

Internado económico Disciplina y moralidad

Amplio local, rodeado de pintorescos balnearios naturales, a la orilla de la carretera que une Alicante con Murcia.

(Primera, Enseñanza, 60 pesetas.
SEGUNDA, Enseñanza, 80 pesetas.
PIDASE REGLAMENTO AL DIRECTOR

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo
Teniente coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha oblija la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo periodo sin interrupción. Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntarios en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos están licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Eliche, Erida y Almoradí en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta. 68.—ALICANTE

Cañamos rastrillados y en rama José Salinas Miralles Callosa de Segura

Distribuidores en Alicante:
Hija de Remigio Romero, Almirante, 5
Desiderio Reig, Bailén, 8



Exija Vd. siempre la **Lejia Conejo**
sin destapar, con su correspondiente capsula y precinto

Vicente Coloma, Diaz Moreu, 2
Padilla y Gómez, Almirante, 7

Lea V. "EL DIA" Automóviles Elche-Alicante Salidas

De Elche	
8'15 mañana	9
12'15 »	2'30 tarde
3 » (Condicional)	6'30 »
De Alicante	
7'30 mañana	11 » (Condicional)
12'15 »	3'30 tarde
5 »	

La antigua Casa Brügger Sucesor M. Castilla MAYOR, 31

Liquida relojes de pared 15 días cuerda a precios increíbles y varios artículos de oro.—Cadenitas oro de ley desde 10 pesetas.—Relojes de señora en oro desde 50 pesetas.

ESPECIALIDAD EN ARTICULOS PARA REGALO
Si quiere usted hacer economías en sus compras no deje de visitar esta casa.

INTERESANTISIMO

ZAPATOS para caballero especiales para esta casa a 13.50 pesetas par.

ZAPATOS para caballero en cosido «Goodyear» auténtico garantizado a 18 pesetas par.

Zapatos para SEÑORA y NIÑOS la mejor colección y a precios muy baratos, puede convencerse, mirando los escaparates lad

CASA HUESCA: Sagasta 16 y Castaños 3

MUEBLES
Vda. e hijo de Francisco Cerdá
SAGASTA, 16

Gran surtido de Comedores y Dormitorios de esmeradísima construcción de CERDÁ, a precios de coste y muebles de todas clases a precios muy económicos.

No confundirse! - SAGASTA, 16 - Alicante

¡SEÑORITA!
USTED QUE ES GUAPA PUEDE SER BELLA CON LOS PRODUCTOS DE LA

Perfumería LA CAMELIA

Perfumería Nacional y Extranjera, Abanicos, Flores Artificiales, Bisutería, Bolsos, Petacas, Peines, Artículos de Tocador, Cepillos, Géneros de Punto, Artículos para Peluquerías, Corbatas

Victorio Albentosa Amador
Pasaje Amérigo, 2 - ALICANTE
Medias de seda 3'50 :: Colonia granel a 5 ptas. llfro.

Gonzalez Byas

Mandarina Tenis Digestónico estomacal

VINOS - Fino gaditano, Tio Pepe, Viña AB Solera 1874
COÑAC — Tres copas Extra; Soberano; insuperable

Agente en Alicante y su provincia: **ASIN** - Plaza de Gabriel Miró, 9, bajo

Sección religiosa

SANTOS DE HOY
La Divina Pastora y San Eutropio, presbítero.—La Misa y Oficio divino son de la Traslación de San Juan de Mata, con rito doble mayor y color blanco.

Santa Catalina de Sena
Es gloria de Italia y del mundo entero: encontró grandes

sentimientos y padeció toda clase de desprecios hasta de sus mismos parientes. Consagrada a Dios desde sus primeros años se inscribió en la Orden Tercera; fué un verdadero prodigio por sus obras en bien de la Iglesia. Compuso tratados de ascética, ofreció una flor a María escribiendo un sermón el día de su Anunciación y dejó 373 cartas que respiran una sabiduría celestial. Fué a Avignon con la intención de hacer que el Papa Gregorio XI tornara a

Roma, después volvió a Italia y pasó en peregrinación por varias ciudades haciendo obras de pacificación entre los gobernadores. Tantos trabajos le aceleraron la muerte; y el 30 de abril del 1380 voló su hermosa alma a Dios que la honró con estrepitosos milagros.

CULTOS
Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Comunión general.
A las ocho y media. Horas Canónicas y Conventual, siguiendo las misas a las diez y once.

Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos, a las 6 y media, 7 y media, 8 y media y 9 y media.

Los demás días de 7 a 9. Misericordia.—Misas desde las seis y media.

NOVENARIO A NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO

En la iglesia de Santa María viene celebrándose un solemne novenario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

A las seis y media de la tarde, es expuesto S. D. M., a continuación Estación al Santísimo, Rosario, Letanía cantada, Sermón, Ejercicio de la Novena, Reserva solemne, Salve y Gozos.

Los sermones están a cargo del Revdo. Señor don Ramón Serabia.

El día último de la novena se dirá a las ocho Misa de Comunión general, cantándose escogidos motetes alusivos al acto, y por la tarde se dará la bendición con Jesús Sacramentado.

Los cultos de cada día se ofrecen por las intenciones de los amantes de la Santísima Virgen y bienhechores de su Archicofradía.

MES DE FLORES
Todos los días a las 7 de la mañana, lo consagrará en San Nicolás a su Inmaculada Madre la Archicofradía de Hijos de María y Teresa de Jesús.

Habrà misa de comunión general, rezándose el santo rosario y ejercicio del mes; terminando con la Salve, fervorines y despedida cantadas por la capilla de la Asociación.

A las siete y tres cuartos, todos los días, tendrán lugar los actos organizados por la Cofradía de la Virgen del Remedio. Por la tarde a las seis y media se rezará el Santísimo Rosario, siguiendo el ejercicio del Mes, flores, canto de la Salve por la Capilla de la Colegiata y coros del pueblo, y despedida. Los sábados en vez de Rosario habrá Sabatina.

Los domingos, día de la Ascensión y último día, los cultos de la tarde darán principio a las seis con Exposición de Su Divina Majestad, siguiendo el sermón y terminando con la Bendición y Reserva.

El último día tendrá lugar la tradicional Procesión de la Virgen del Remedio por los claustros de la Iglesia.

Visite Vd. las oficinas Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

Hotel Samper

Enfermos del **ESTÓMAGO**
después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso **Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS** (STOMALIX)
Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, quiere mejor y se nutre, curándose de saguir con su uso.
Venta: Principales farmacias del mundo.

Una experiencia vale más que mil argumentos

CURADO DE BRONQUITIS REBELDE:
Desde Mayo del año pasado hasta Diciembre del mismo, padecí una bronquitis crónica que intenté combatir sometiéndome a tratamiento médico, siendo inútiles cuantas inyecciones de..... y..... me suministraron así como los frascos de.....
Un hijo mío me habló de los medicamentos vegetales de ese Laboratorio, de los que había oído contar curas sorprendentes. Los probé y a los 15 días yo que no podía andar cien pasos sin manifiesta fatiga, subí al Castillo como un chico de 16 años. Consumí tres potes (Cura N.º 15) y me encontré completamente curado terminando por curativo la tos, la fatiga y las secreciones purulentas y sanguinolentas con gran asombro de los doctores que al principio se reían de mi resolución y que no se explicaban como se pudo curar la lesión que yo había padecido en el pulmón derecho (y esto en el crudo mes de Diciembre!).
Ante este maravilloso resultado mi madre política que padecía durante 20 años una enteritis seca tomó el medicamento Num. 17 y está curada.
MIGUEL PASTOR.
Redactor-jefe de "Las Noticias", Pérez Galdós, 34, Alicante.

INDICACIONES

- 1. Diabetes.
- 2. Albuminuria.
- 3. Reuma, Artrismo.
- 4. Anemia.
- 5. Sotileza.
- 6. Nervios: Epilepsia.
- 7. Tos ferina.
- 8. Reglas dolorosas.
- 9. Lombrices.
- 10. Diarrea y enteritis.
- 11. Obsesidad, Parálisis.
- 12. Depurativo sangre.
- 13. Enfer. del estómago.
- 14. Mala circulación de la sangre: Varices, Hemorroides.
- 15. Tos, Gripe, Bronquitis, Asma.
- 16. Corazón, Riñones, Hígado, Vejiga.
- 17. Estreñimiento.
- 18. Ulceras estomacal.
- 19. Ulceras Varicosas.
- 20. Preventiva enferm.

SE MANDA GRATIS
Utilice Vd. el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresos, con sello de 2 cts.

Las personas enfermas que deseen curarse definitivamente, deben pedir hoy mismo el **BOLETIN MENSUAL** «Lo que dicen los Curados», en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado fácilmente la salud y la alegría con **LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON**

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Peligros, 9, Madrid, o Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.
Envíese mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual, "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal".

Nombre _____
Calle _____
Ciudad _____
Provincia _____

Jaime Astor Albers
Procurador de los Tribunales

Gestión y cobro rápido de toda clase de deudas y créditos mercantiles

J. Costa 16 2.º-Teléfono 2178

Lea Vd. "El Día"